



## КОНКРЕТНОЕ ЛИЦО ВЛАСТИ

История довольно крупного села Алехина Хотынецкого района — история упадка и разорения. Бездорожье, школа с прохудившейся крышей... Куда же смотрит местная власть?

2-я стр.

## МОСТЫ ТОЖЕ ПЛАЧУТ

Мосты в Орле требуют особого внимания и заботы. Это понятно, похоже, всем, кроме руководства мэрии и депутатов горсовета.

3-я стр.



## ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение,

(теперь каждую среду в приложении к «Орловской правде»).



Фото Сергея МИРОНОВА.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Орловские законодатели делятся опытом

Целью визита на Орловщину делегации Рязанской области стало изучение опыта работы по реализации Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ".

В Орел приехали председатель Рязанской областной думы В.К. Сидоров, руководитель аппарата губернатора и правительства области М.И. Кривцов, представители думы, правительства муниципальных образований Рязанской области. В.К. Сидоров

рассказал о проблемах, связанных с реализацией закона. Одна из основных — сокращение муниципальных образований первого уровня, в результате чего происходит укрупнение сельских советов. Здесь важно правильно выбрать новый административ-

ный центр, установить границы, разработать устав, который будет работать на конкретной территории. За опытом по решению этих и других вопросов рязанская делегация приехала в нашу область. Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Н.А. Володин обстоятельно рассказал гостям о реформе местного самоуправления на территории нашего региона. Сейчас на Орловщине насчитывается 267 муниципальных образова-

ний, из них 240 — первого и 27 — второго уровня. Принятый еще в 1996 году областной закон прописал двухуровневую систему местного самоуправления, поэтому кардинально перестраивать работу в связи с появлением нового федерального закона не пришлось. На сегодня все муниципальные образования, кроме Орла и Мценска, где еще остались нерешенными некоторые принципиальные вопросы, зарегистрировали свои уставы.

Рязанская делегация проведет в нашей области два дня. За это время гости изучат работу областного Совета, встретятся с депутатами горсовета, а также рассмотрят особенности реализации закона на примерах Мценского и Покровского районов.

Сергей ГОГОТОВ.

На снимке (слева направо): В.К. Сидоров, Н.А. Володин, М.И. Кривцов, М.Г. Михайлов.

## СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

### Поздравление

Уважаемые работники орловских музеев! В Международный день музеев примите самые искренние поздравления! Ваша кропотливая и целенаправленная работа по сохранению и приумножению исторических и культурных ценностей, созданных нашими земляками, заслуживает самой высокой оценки. Огромное наследие минувших поколений вверено вашим заботливым рукам и отзывчивым сердцам. Вы помогаете поддерживать духовную связь между прошлым и будущим. Во имя этого благородного дела вами проводится большая, кропотливая работа. Мы уверены: пока есть такие люди, бескорыстно преданные своему делу, нам не грозит равнодушие к своим истокам и забвение прошлого. Спасибо вам за творческий и самоотверженный труд, за редкую в наши дни атмосферу доброты, за воспитание любви к родной Орловщине! Крепкого вам здоровья, счастья, любви и благополучия!

Областной Совет народных депутатов.

## Весна в Спасском-Лутовинове

Есть на литературной карте России уникальные места — музеи-заповедники писателей, сохранные островки других эпох. Места, что всегда будут дороги нам, ибо они — бесценное наследие, гордость и слава Отечества. Михайловское, Ясная Поляна, Спасское-Лутовиново...

Спасское... Сколько раз доводилось бывать здесь, и всегда это новые впечатления и восторг. Красота имения Ивана Сергеевича Тургенева завораживает в любое время года. По осени оно утопает в желто-красных тонах сентября. Зимой бережно укутано снегами. А летом, разгоревшись от жары, сладко нежится под сенью раскидистых лип. Сегодня весеннее Спасское-Лутовиново залито сочными майскими красками и оттого кажется удивительно нарядным и праздничным.

(Окончание на 4-й стр.).



## ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

# Татьянины хлеба

Вдвое увеличить производство хлеба всего за один год — задача, поставленная для немногих, но не для Татьяны Ивановны Ерохиной (на снимке) — руководителя крупнейшего не только в Орловском районе, но и во всей области крестьянского хозяйства "Прогресс". Год назад его пахотный клин вырос до 2170 гектаров. Сезон ушел, чтобы разработать новые земли, привести их в порядок, подготовить под сев озимых. Ныне озимые хлеба набирают силу уже на 850 гектарах. Вдвое возросла и площадь ярового сева. А с учетом того, что 40-центнерные урожаи стали для "Прогресса" уже нормой, удвоение производства зерна здесь считают задачей вполне реальной.



Фото Вячеслава МИРОНОВА.

Несмотря на запоздавшую весну, с посевной справились успешно. В благоприятные агротехнические сроки заложена основа будущего урожая гороха, овса, пивоваренного ячменя. С высоким

качеством вели подготовку почвы под ранние яровые механизаторы С.И. Юдичев и С.Н. Кабанов, значительно перекрывали дневные задания на сева отец и сын Абренного ячменя. С высоким

Настроение у механизаторов отличное: и работа спорится, так как хозяйство полностью обеспечено всеми ресурсами, причем не заемными, а заработанными; и соцульбит не забыт. Дважды в день всех участников весенних полевых работ бесплатно кормят вкусными обедами и ужинами. Вот и сегодня в строго назначенный час собираются с обедом в поле два повара кафе "Крестьянка", принадлежащего крестьянскому хозяйству, Елена Короткова и Елена Денисова (на снимке).

Уже подкормлены и пропашаны озимые, проклюнулись, набирают силу всходы яровых первых дней сева. Крестьянская весна — пора труда и надежд, которые в хозяйстве Ерохиной всегда сбываются.

Юрий СЕМЁНОВ.



## ОФИЦИАЛЬНО

### Как считать гарантийный срок

Во исполнение части 2 статьи 19 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" и пункта 30 правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998 г. (в последующих редакциях постановлений Правительства РФ № 1222 от 20.10.1998 г., № 1104 от 2.10.1999 г., № 81 от 6.02.2002 г.) исходя из сложившихся климатических условий в Орловской области постановлением коллегии администрации области № 76 от 05.05.2005 г. установлены следующие сроки наступления сезонов для исчисления гарантийных сроков сезонных товаров: с 20 ноября до 1 марта — зимний; с 1 марта до 20 мая — весенний; с 20 мая до 1 сентября — летний; с 1 сентября до 20 ноября — осенний. Распоряжение главы администрации области № 192-р от 9.06.1997 г. "О сроках наступления и действия соответствующих сезонов для товаров сезонного назначения" признано утратившим силу.

Пресс-служба администрации области.

### Информация о ходе весенних полевых работ, посадке лесных насаждений в районах области по состоянию на 17 мая 2005 года (в % к плану)

Болховский	88	88	-	50	27	-	70	100
Мценский	88	131	47	95	50	45	100	150
Свердловский	88	25	26	67	56	78	100	82
Покровский	88	100	42	29	38	-	100	123
Кромской	83	100	24	77	85	50	100	101
Ливенский	83	59	-	74	91	22	102	74
Должанский	83	71	50	20	27	20	-	75
Малоархангельский	82	57	-	17	7	13	70	101
Знаменский	81	25	25	18	12	25	-	100
Хотынецкий	81	100	-	20	21	50	29	100
Троснянский	80	87	-	45	-	75	-	100
Новодеревеньковский	80	100	12	50	50	13	114	87
Урицкий	77	75	18	14	-	25	75	101
Орловский	76	100	21	53	49	24	125	100
Дмитровский	75	50	29	37	45	22	-	125
Новосильский	75	100	-	100	100	100	103	100
Залоговский	75	72	2	44	25	38	10	100
Глазуновский	75	30	-	45	50	33	56	123
Краснозоренский	75	29	13	38	50	57	-	100
Шаблыкинский	70	23	33	45	40	33	-	101
Верховский	69	32	-	62	40	42	38	92
Колпнянский	69	43	40	19	25	82	-	98
Сосковский	65	56	39	50	50	-	-	100
Корсаковский	55	20	4	18	-	67	-	100

Примечание: первая графа — посеяно яровых культур; вторая — в том числе масличных; третья — крупяных; четвертая — многолетних трав; пятая — из них бобовых; шестая — кукурузы; седьмая — посажено картофеля; восьмая — лесных насаждений. А.Н. МАЙОРОВ. Заместитель губернатора.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетные звания

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

СТЕПИНУ Виктору Васильевичу — механизатору сельскохозяйственного предприятия "Березовское" открытого акционерного общества "Орловские Черноземы" Залоговского района Орловской области.

ТАРАСОВУ Валентину Михайловичу — механизатору закрытого акционерного общества "Ломовское" Залоговского района Орловской области.

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" ИВАННИКОВУ Алексею Ивановичу — водителю автомобиля — комбайнеру закрытого акционерного общества "Орловское" Ливенского района Орловской области.

За заслуги в области торговли и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание "ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТОРГОВЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

КОМАРОВОЙ Нине Ивановне — заведующей магазином Орловского районного потребительского общества "Единство" Орловской области.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" КУРБАТОВУ Вячеславу Николаевичу — заведующему отделением муниципального учреждения здравоохранения "Городская больница скорой медицинской помощи имени Н.А. Семашко" города Орла.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль 7 мая 2005 года

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ НА КОМБАЙНОВОМ ЗАВОДЕ

Сегодня на базе Орловского комбайнового завода началось трёхдневное обучение специалистов сервисных центров Орловского филиала ОАО "Агромаш-холдинг". Цель занятий — совершенствование знаний работников, которым в ближайшую уборочную кампанию предстоит обслуживать сельскохозяйственные машины, произведенные на предприятиях холдинга.

Специалисты сервисных центров прослушают теоретический курс, а затем примут участие в практических занятиях, в ходе которых покажут степень своего профессионализма и знание особенностей эксплуатации комбайна "Енисей-954" и трактора ВТ-150.

В завершение обучения слушатели курсов сдадут экзамены.

### ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА ГОТОВИТСЯ К ОСМОТРУ

В ближайшие дни на Орловско-Курском отделении Московской железной дороги (МЖД) состоится весенний комиссионный осмотр всего железнодорожного хозяйства. Это мероприятие — традиционное и проводится ежегодно накануне летних пассажирских перевозок. Осмотр будет проводить первый заместитель начальника МЖД, главный ревизор по безопасности движения А.Д. Русак.

Сейчас полным ходом идут работы по приведению в порядок полос отвода возле железных дорог: убирается мусор, выпиливаются кустарники и деревья, которые могут помешать безопасности движения.

На станциях Благодатная, Ливны, Курск, Мармыжи, Охочевка и Цон проведена замена информационно-навигационных вывесок. На остановочных пунктах осуществляется ремонт и покраска зданий вокзалов, установка ограждений, препятствующих выезду автотранспортных средств на железнодорожные пути, во всех депо ведётся плановый ремонт подвижного состава.

### ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ ЛЁТЧИКАМ

Памятник лётчикам М.Н. Гарнцеву и Д.И. Балакину, погибшим 29 июня 1943 года на территории Знаменского района, установлен в селе Коптево. В ходе воздушного боя советский самолёт ИЛ-2 был сбит немцами истребителем. Долгое время о погибших пилотах никто не знал. И вот, в результате длительной поисковой работы, в которой не последнюю роль сыграли жители села, удалось установить имена советских лётчиков. М.Н. Гарнцев — уроженец Ленинграда, а Д.И. Балакин — Свердловской области. Сейчас идут поиски родственников пилотов.

Информагентство "Орловской правды".